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Θέμα 4ο: Διαχείριςη ορθολογικών κλαδεμάτων ελαιόδεντρων από τη ΔΑΟΚ 

Κέρκυρασ 

 Ο Κερκυραΰκόσ Ελαιώνασ 

Ο Νομόσ Κϋρκυρασ καλύπτει ςυνολικό γεωργικό γη 350.000 περύπου ςτρεμμϊτων 
από τα οπούα το μεγαλύτερο ποςοςτό κατϋχει η ελαιοκαλλιϋργεια, η οπούα αποτελεύ την 
κυρύαρχη μορφό γεωργικόσ εκμετϊλλευςησ. 

Ο Κερκυραώκόσ Ελαιώνασ περιλαμβϊνει ςυγκροτόματα ελαιώνων ςυνολικόσ 
ϋκταςησ 240.000 ςτρεμμϊτων και περύπου 4.000.000 ελαιόδεντρων. Καταλαμβϊνει το 
65% τησ γεωργικόσ γησ και το 38% τησ ϋκταςησ του Νομού. 

Ο ελαιώνασ δύνει το χαρακτηριςτικό χρώμα του κερκυραώκού τοπύου, και δύναται 
να εύναι: 

1. παραγωγικόσ καθώσ αποτελεύ την κύρια απαςχόληςη του κερκυραύου αγρότη, 
2. αιςθητικόσ με τοπύα ιδιαύτερου φυςικού κϊλλουσ, και 
3. προςτατευτικόσ καθώσ εμποδύζει τη διϊβρωςη των επικλινών. 

 Η Διαχείριςη κλαδεμάτων 

Η εφαρμογό ορθών πρακτικών για το κλϊδεμα των ελαιόδεντρων, αποτελεύ 
αναμφιςβότητα το μυςτικό του ςωςτού κλαδϋματοσ, το οπούο ωςτόςο 
διαφοροποιεύται ανϊλογα με τη ποικιλύα, τη φυςιολογύα του δϋνδρου, ακόμη και του 
χωραφιού, αλλϊ και τα εδαφοκλιματικϊ χαρακτηριςτικϊ τησ κϊθε περιοχόσ . 

Σο κλϊδεμα τησ ελιϊσ αποτελεύ την πιο παρεμβατικό πρακτικό μετϊ την 
εγκατϊςταςη των ελαιόδεντρων. Επύςησ χαρακτηρύζεται από ιδιαύτερη πολυπλοκότητα 
ςτην εφαρμογό του, καθώσ διαφοροποιεύται ςημαντικϊ μεταξύ των ποικιλιών αλλϊ και 
για την ύδια ποικιλύα ανϊλογα με τα εδαφολογικϊ χαρακτηριςτικϊ τησ περιοχόσ, την 
γενικό εικόνα του χωραφιού, τισ υπόλοιπεσ καλλιεργητικϋσ πρακτικϋσ αλλϊ και τον 
ςυνολικό ςχεδιαςμό του ςυςτόματοσ διαχεύριςησ. 

Σο Κλϊδεμα τησ ελιϊσ γύνεται, ό για την καρποφορύα, ό για την ανανϋωςη, ό για 
τηναναγϋννηςησ του δϋνδρου. 

τόχοι κλαδϋματοσ 

1. Η βελτύωςη τησ παραγωγόσ των ελαιόδεντρων (ποςότητα, ποιότητα, 
ςταθερότητα). 

Προσ 

ΠΕΡΙΥΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΒΟΤΛΙΟ  

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΩΝ 
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2. Η μεύωςη του Κόςτουσ παραγωγόσ ( διευκόλυνςη τησ ςυγκομιδόσ ). 

 

 Οι ενέργειεσ που έχουν γίνει έωσ τώρα με την περςινή Απόφαςη του Π . 

Σο ΠΕΡΙΥΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΒΟΤΛΙΟ ςτην θϋληςη του να ςυμβϊλλει ςτην προςταςύα 
του Κερκυραώκού ελαιώνα αλλϊ και ςτο ορθολογικό κλϊδεμα και ςτα πλαύςια των 
αρμοδιοτότων του τον Ιανουϊριο του 2020 με την 12-01-2020 απόφαςη του πρότεινε 
την αυςτηροπούηςη των ποινών που επιβϊλλεται για τουσ παραβϊτεσ. 

Η υπόθεςη αυτό βρύςκεται από τον Υεβρουϊριο του 2020 ςτο ΤΠΑΑΣ για την 
κατϊλληλη νομοθετικό ρύθμιςη και αναμϋνουμε την ςυνεργαςύα με το ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ για την αντιμετώπιςη του θϋματοσ . 

 Η ΔΑΟ ΚΕΡΚΤΡΑ 

Κϊθε χρόνο οι εξαύρετοι γεωπόνοι, υπϊλληλοι τησ ΔΑΟ ΠΕ ΚΕΡΚΤΡΑ με 
ανακούνωςη τουσ για την ϋναρξη τησ ελαιοςυλλογόσ και ελαιοκαλλιϋργειασ δύνουν 
οδηγύεσ και ςυμβουλϋσ για το κλϊδεμα ςυνιςτούν ςτουσ ελαιοκαλλιεργητϋσ την ςωςτό 
διαχεύριςη των ελαιόδεντρων. Παρακολουθούν όςο το επιτρϋπει η πολυπλοκότητα των 
υποθϋςεων, αλλϊ και το βαρύ υπηρεςιακό τουσ Πρόγραμμα, το κλϊδεμα των ελιών 
βϊςει των αιτόςεων και των αδειών κλαδϋματοσ . 

 ΠΡΟΣΑΗ ΠΡΟ ΨΗΥΙΗ  

Η υποςτελϋχωςη τησ ΔΑΟ ΚΕΡΚΤΡΑ και οι υπερϊνθρωπεσ πρϊγματι προςπϊθειεσ 
που καταβϊλουν τα εναπομεύναντα ςτελϋχη για την διαχεύριςη των κλαδεμϊτων με ϋχει 
προβληματύςει ιδιαύτερα . 

την αναζότηςό μύασ βιώςιμη λύςησ που θα μπορϋςει να δώςει ικανοποιητικϊ 
αποτελϋςματα τα οπούα από την μύα θα ελϋγχεται η κοπό, η διακύνηςη και εμπορύα, και 
από την ϊλλη θα υπϊρχει η ουςιαςτικό παρουςύα εξειδικευμϋνων γεωπόνων που θα 
βρύςκονται κοντϊ ςε κϊθε ενδιαφερόμενο για την ανανϋωςη ό το απλό κλϊδεμα του 
ελαιώνα του. 

Η ύπαρξη ενόσ ταμεύου το οπούο προϋρχεται από τουσ ύδιουσ τουσ πολύτεσ 
καλλιεργητϋσ, το ΣΑΜΕΙΟ ΚΛΑΔΕΜΑΣΩΝ, μασ δύνει την δυνατότητα να υπϊρχουν 
οικονομικού πόροι ώςτε να αναζητόςουμε την λύςη εκ των ϋνδον, που πιςτεύω ότι θα 
εύναι και η καλλύτερη. 

Προτεύνουμε λοιπόν να δημιουργηθεύ ειδικό τμόμα κλαδεμϊτων με επικεφαλόσ 
γεωπόνο υπϊλληλο τησ ΔΑΟ και ςτελϋχη πτυχιούχουσ Γεωπονύασ (ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟΤ ό 
ΣΕΙ), 3 τον αριθμό που θα αςχολούνται αποκλειςτικϊ με τα κλαδϋματα . Επύςησ η αγορϊ 
ενόσ αυτοκινότου που θα εύναι ςτην αποκλειςτικό διϊθεςη τησ ΔΑΟ ΚΕΡΚΤΡΑ, εύναι 
αναγκαύα διότι χρειϊζεται για την όλη λειτουργύα του τμόματοσ. 
Σϋλοσ η εκπαύδευςη των ελαιοκαλλιεργειών από εξειδικευμϋνα ςτελϋχη ( ΙΟΝΙΟ ό 
ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟ ) θα ιςχυροποιόςει τύσ γνώςεισ ςτην προςτιθϋμενη 
εμπειρύα των ελαιοκαλλιεργητών . 
Εν κατακλεύδι ζότω από το Περιφερειακό υμβούλιο να αποφαςύςει για:  
 

 την αξιοπούηςη όλων των δυνατοτότων που δύνει ο Νόμοσ για την πρόςληψη 3 
ΠΕ Γεωτεχνικών (Γεωπόνων) οριςμϋνου χρόνου (8 μόνεσ) από 1/10/2021 ϋωσ 
31/05/2022 για τα κλαδϋματα Π/Τ 60.000€ ό εναλλακτικϊ την ανϊθεςη 
υπηρεςιών επύβλεψησ και ελϋγχου τησ κοπόσ ελαιόδεντρων, διακύνηςησ και 
εμπορύα τησ ξυλεύασ. 

 την προμόθεια ενόσ αυτοκινότου για την ΔΑΟ ΚΕΡΚΤΡΑ Π/Τ 15.000€ 



 Σην χρηματοδότηςη ενόσ προγρϊμματοσ εκπαύδευςησ των ελαιοκαλλιεργητών , 
με το ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟ. Π/Τ 10.000€. 

Με εκτίμηςη 

Ευςτάθιοσ ωτήριοσ Κουρήσ 

 

ΟΑντιπεριφερειάρχησ Αγροτικήσ Οικονομίασ και Ανάπτυξησ Τπαίθρου 

 

ΤΝΗΜΜΕΝΑ 

 Σο με αρ. πρωτ. Οικ.12124/2857/11-2-20 ϋγγραφό ςτο ΤΠΑΑΣ για την 
τροποπούηςη του νομοθετικού πλαιςύου ςε ςχϋςη με τισ ποινϋσ κλαδεμϊτων και 
την με αρ. πρωτ. Οικ.37636/9401/20-5-21. 

 Η από 19-10-20 Ανακούνωςη ΔΑΟ ΚΕΡΚΤΡΑ για τη διαδικαςύα κλαδϋματοσ 
ελαιοδϋντρων. 

 Η με αρ. πρωτ. Οικ. 88000/22510/6-11-20 Επιςτολό Α/Π Αγροτικόσ Οικονομύασ 
κ´ Ανϊπτυξησ Τπαύθρου για την υλοτόμηςη ελαιόδεντρων κατϊ την ελαιοκομικό 
περύοδο 2020-2021. 

 Η με αρ. πρωτ. 201453/13-11-20 απϊντηςη τησ Δ/νςησ Δαςών Κϋρκυρασ ςε 
επιςτολό Α/Π για την υλοπούηςη ελαιόδεντρων . 

 Η με αρ. πρωτ. Οικ. 35957/14253/14-5-21 Επιςτολό ΔΑΟ ΚΕΡΚΤΡΑ για 
πρόςληψη προςωπικού . 

 


